

Ministar za naučno-tehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske Srđan Rajčević istakao je na regionalnoj konferenciji "Digitalizacija i intelektualna svojina: Kraj ili novi početak" da je podizanje svijesti javnosti o zaštiti intelektualne svojine važno, a prevashodno se to mora odnositi na privrednike i pravosudne organe.

Poseban akcenat treba staviti na edukaciju privrednika. Potrebno je objasniti im da je jedini način da se razvijaju na način da se zaštite prava. U BiH nema takve prakse a Vlada Srpske će više raditi na tom polju. Ministarstvo je zagovornik upravo takvih inovacija – naglasio je Rajčević.

Na konferenciji je, pored ostalog istaknuto, da je zaštita intelektualne svojine izuzetno značajna za rast ekonomije svake zemlje, ali i na putu ka punopravnom članstvu zemalja zapadnog Balkana u EU. Predsjednik Vlade Republike Srpske Radovan Višković rekao je da intelektualna svojina mora biti zaštićena zakonskim propisima.

Kada govorimo o intelektualnoj svojini prevashodno se misli na industrijsku svojinu, intelektualnu svojinu, ali i na autorska prava. Ove oblasti moraju biti zaštićene zakonom istakao je Višković. On je naveo da je razvoj privrede zasnovan na znanju i kreativnosti, što je vezano i za zaštitu intelektualne svojine.

Na prostoru BiH nije poklanjana pažnja ovom pitanju, a nema razvoja ekonomije bez zaštite intelektualne svojine. Zato moramo kreirati ambijent kako bi ova oblast bila zaštićena - dodao je Višković.

Predsjednik Vlade Srbije Ana Brnabić ocijenila je da je zaštita intelektualnog vlasništva značajna tema na putu ka EU. Standarde koji se odnose na zaštitu intelektualne svojine Srbija poštuje zato što je ova oblast važna za razvoj zemlje - naglasila je Brnabićeva.

Ministar prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Srbije Mladen Šarčević rekao je da Srbija ima razvijene institucije koje se odnose na zaštitu intelektualne svojine, što je važno za otvaranje poglavlja za pregovore sa EU.

Ministar za evropske integracije i međunarodnu saradnju Republike Srpske Zlatan Klokić rekao je da se u BiH mora više raditi na zaštiti intelektualne svojine i da javnost o ovome mora biti više informisana.

Cilj Regionalne konferencije "Digitalizacija i intelektualna svojina: Kraj ili novi početak" jeste da se ova tema dodatno aktuelizuje kako bi se pronašli novi načini zaštite autorskog i srodnih prava i na taj način pružila podrška nadležnim institucijama kroz debate donosilaca odluka, eksperata i druge zainteresovane javnosti. Konferencija ima tri panela - "Medijski monopol na zapadnom Balkanu: Koja je uloga države", "Intelektualna svojina i telekomunikacije danas" i "Autorska prava i savremena piraterija", a njen organizator je Insitut za javnu politiku iz Beograda.

Na Konferenciji su prisustvovali i zvanični predstavnici Saveza inovatora RS: Milan Đudurović,

Milovan Bajić, Milenko Danilović i Ljubiša Pašić.

